

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук Ким Ючжон
на тему: «Формирование цифровой экономики в странах Северо-Восточной
Азии: теоретические аспекты и влияние фактора сотрудничества с Россией»
по специальности 5.2.5. Мировая экономика**

Актуальность темы диссертационного исследования Ким Ючжон не вызывает сомнений, полно отражена в автореферате и определена актуальными процессами в мировой экономике: предположительно, начавшемся переходом на следующий этап научно-технологического уклада на основе комплекса технологий искусственного интеллекта и, соответственно, формированием нового типа экономики с доминированием сектора цифровых услуг, а также широкомасштабной цифровизацией повседневной жизни.

С высокой степенью вероятности эти процессы находятся на первых этапах своего развития, оттого они останутся актуальными в долгосрочной перспективе. Выбор автором Южной Кореи, Китая, Японии, а также России для исследования также представляется обоснованным в виду лидерства этих стран в мировых рейтингах цифровизации. В совокупности, это даёт основание считать диссертационное исследование Ким Ючжон, во-первых, высокоактуальным и, во-вторых, обладающим научной новизной.

Текст и структура автореферата выстроены логично и последовательно, а цели, задачи и выводы исследования четко сформулированы и обоснованы. Несомненным достоинством диссертации является использование широкого круга российских и зарубежных научных работ. К наиболее сильным её сторонам можно отнести разработку авторской модели и построение рейтинга цифровизации Южной Кореи, Китая, Японии и России, выделение конкурентных преимуществ каждой из стран, а также, что наиболее важно в современных условиях, определение конкурентных преимуществ исследуемых стран, которые могут способствовать усилению цифрового сотрудничества в США.

Основные положения диссертационного исследования, выносимые автором на защиту, успешно апробированы в 11-и научных публикациях, в том числе, в двух, индексируемых в базе данных Scopus, а также в ходе двух выступлений на научных мероприятиях.

На основе изучения диссертации Ким Ючжон, а также автореферата можно сделать вывод, что результаты исследования, выносимые автором на защиту, включая содержащиеся в автореферате основные положения, выводы

и рекомендации, отличаются достаточно высокими степенями обоснованности, достоверности и новизны.

Работа Ким Ючжон является самостоятельным законченным научным исследованием и отвечает требованиям, предъявляемым Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода.

Содержание исследования соответствует паспорту специальности 5.2.5. Мировая экономика, а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Работа оформлена, согласно приложениям № 5, 6 к Положению о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Учитывая вышесказанное, соискатель Ким Ючжон заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

кандидат экономических наук,
заведующий Сектором экономики и политики Китая
Федерального государственного
бюджетного научного учреждения
Национальный исследовательский институт
мировой экономики и международных
отношений имени Е.М. Примакова
Российской академии наук

Луконин Сергей Александрович

Контактные данные:

тел.: +7 (916) 629-89-17; e-mail: sergeylukonin@mail.ru.

07.11.2023г.

Специальность, по которой защищена диссертация:

08.00.14 – Мировая экономика.

Адрес места работы:

Российская Федерация, 117997, Москва, ул. Профсоюзная, д. 23,

тел.: +7 (499) 120-52-36; e-mail: imemoran@imemo.ru.